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1) '

Sono dati | seguenti polinomi di R[x]:

f(x) = x* + 3 x° — 12x — 36;

g(x)=x*-9.

a) Trovare MCD(f,g).
b) Decomporre f{x) in fattori irriducibili

2_.) Si consideri I'anelio dei polinomi Rz] ed i polinomi

= z% 4+ 922% — 2%+ dx— 6,

a{z) =

bz) = z* + 2.

I} Si determinino i quoziente e il resto della divisione di a(z) per b(z).
b} Si determini una scomposizione di a(z) in fattori irriducibili.

) Si determinino le decomposizioni in fatteri irriducibili dei seguenti poli-

nomi
3
¥ + 4z + 1,

$3+3$+2,

nell’anello di polinomi Zg[z|.

) i determinino quoziente e resto della divisione di zt

472 4+ lin Zﬂm}

4+ 3r + 2 per



Si determini la. decomposizione in fattori irriducibili del polinomio

a(z} = 2t — 1027 + 24,
nell’anello di polinomi Q[z].

6)

Si determinino le decomposizioni in fattori irriducibili del poiinomio

alz) = a* — 2 ~ 42

negli anelli di polinomi R[z], Qlz] e Zs[x).

!

:[Z) 'Si determinino le decomposizioni in fattori irriducibili del polinomio

a(z) = 10t — 7% + 1,
negli anelli di polinomi Q[z], Zs[z] e Z7[z].

)

_ Si consideri I'anello dei polinomi Zg (z] ed i pelinomi

) = ot 4L,

gl@) = o*+ 3z ~ K,

a) Si stabilisca se il polinomio p(z) ha radici in Zy[x].

b) Si determini il valore di k € Zy per cu p(z) risulta divisibile per gl(z).




